

Доска почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики на весенне-полевых работах:

СОВХОЗ «ИЛЬИНСКИЙ»

Климов Александр Семенович, тракторист на «К-700». На подготовке почвы к посеву выработка достигает 155—160 процентов к норме.

Данилов Александр Николаевич, Пензин Василий Ефимович, трактористы на «К-700». На подготовке почвы к посеву добиваются выработки 150—155 процентов к норме.

СОВХОЗ «МЕТАЛЛУРГ»

Клейменов Петр Дмитриевич, тракторист, успешно ведущий сев зерновых, добивается выработки ежедневно в среднем 153 процента к норме.

Механизатор, в твоих руках судьба будущего урожая! Чем быстрее и качественней посев, тем лучше!

Организованно идет посевная во многих хозяйствах района. В общем неплохо выглядит она и в колхозе имени Димитрова. На участке Бунгур уже закончили сев пшеницы и овса, подходит к концу работа с ячменем, начинается посадка картофеля. Снабжение горячим обедом механизаторов в Бунгуре систематическое, уже хорошо отложенное. Сейчас на кульстане Е. А. Дорогфеева, заведующая столовой уже больше десятка лет, и В. И. Болотова снабжают горячим питанием механизаторов трижды в день. Кормят и людей занятых переборкой картофеля. В общей сложности до сотни человек.

Чисто и опрятно в столовой Бунгура. Что сеять всего зерновых на участке 720 гектаров, кукурузы 110, садить картофеля 110 гектаров, я узнал из лозунга на стене. Здесь можно также получить информацию о том, для чего конкретно нужны удобрения, кто будет считаться победителем в социалистическом соревновании за пятидневку и в общем по итогам посевной, многое другое.

Засеянные площади по всем правилам агротехники прикатаны катками. Чувствуется, что начальник участка В. Е. Белоногов бывал на поле и следил в то время за качеством. Но

потом по каким-то причинам отступил от этого правила.

На участке Березово механизаторы обедали прямо в поле. По разнообразию собранной здесь сельскохозяйственной техники можно было судить о производимой работе. Сеяли зерновые, невдалеке па-

ло бы везде сделать рыхление почвы, прежде чем начинать сеять.

И еще одно упущение, которое должны устранить димитровцы, и чем скорее — тем лучше. Сломалась на березовских полях одна из сеялок. Чтобы ее исправить, достаточно привезти сварку. Но сеялку решили отправить на участок, потому что не смог В. Е. Белоногов организовать ремонт на месте. А это потеря времени, такого ценного весной, замедление темпов посевных работ, несмотря на хорошее снабжение агрегатов семенами, горячими обедами в поле, боевой настрой всех занятых на севе.

По-ударному сейчас работают на севе кавалер ордена Трудовой Славы 3-й степени А. П. Васильев, комсомольцы С. Кобенко, награжденный значком ЦК ВЛКСМ «Гвардеец пятилетки», и В. Токарев, занятый на закрытии влаги в почве и выполняющий нормы на 200 процентов. В колхозе намерены закончить сев зерновых 20—22 мая, то есть в самые оптимальные сроки. Но наряду с высокими темпами нельзя забывать о качестве полевых работ.

хали, боронили. Пообедав, люди тут же садились на свои машины и продолжали работать. Вот только сеяли они, к сожалению, с отступлением от правильной агротехники. Заплывшую после двухдневных дождей почву не проборонили, не уничтожили корку, а сразу начали сеять. А от этого, всем понятно, качество посевных работ не становится лучше. Правда, на другом конце этого обширного поля, сказали полеводы, впереди другой такой же сеялки идет трактор с бороной. Следова-

Каждый день с перевыполнением

По-ударному трудится тракторист колхоза «Вперед» Владимир Степанович Фенин. Ежедневно при норме 45,4 гектара он на своем агрегате засевает по 60 и более гектаров зерновыми культурами. Только за пять дней мая в

часть Дня Победы им уложены в землю семена на площади в 334 гектара при норме 227 гектаров.

Большую помощь в выполнении сверхплановых заданий Фенину оказывают подвозчики семян шофер Николай Петрович Назаркин, трактористы Анатолий Медведев и Александр Солдатенко.

Г. МИКРЮКОВ,
директор Красулинского ДК.

Дневник

посевных работ на 13 мая
В первой колонке — посеяно всего яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей (в процентах к плану).

Откормсовхоз	57,6	86,4	—
«Вперед»	45,2	53,9	8,7
«Сосновский»	40,4	53,5	5,4
им. Димитрова	37,9	50,9	1,0
«Металлург»	33,1	75,9	7,6
«Ильинский»	27,8	42,3	5,5
«Кузедеевский»	25,6	31,5	11,1
им. Куйбышева	22,4	63,5	11,0
«Осипниковский»	19,5	36,3	3,0
«Лысинский»	16,7	16,7	—
«Еланский»	16,4	28,0	0,4
«Партизан»	11,2	12,4	—
«Сидоровский»	5,5	—	5,4
«Безруковский»	2,3	5,0	—
«Притомский»	1,5	—	5,6

Примечание. Из совхозов «Кузнецкий», «Садопарковый», «Берензасс» сведения не поступили.

300 тысяч порослят

Двенадцатое мая в жизни коллектива совхоза «Чистогорский» стало знаменательным. В этот день здесь получили 300-тысячного поросенка с начала рабо-

ты комплекса.

Особенно большой вклад в общее дело внесли операторы-животноводы Раиса Васильевна Исаикова и Наталья Пименовна Пирогова. Первая вырастила 19 тысяч порослят из 300 тысяч, вторая — 18800.

Л. ГРЕЧКОСЕИ.

Что в летних лагерях животноводов?

Всего раз в сутки по-настоящему кормят коров в колхозе им. Димитрова. И не только потому, что с кормами плохо. Так, в Березове и силос еще есть, да привезти не могут. Настороженно встречают теперь каждое утро коровы не только в этом хозяйстве. В некоторых тоже подбирают скотники последние крохи. Но делают это по-хозяйски, используют все, а главное по-настоящему готовятся к выходу на пастбища.

Трудная зима уже позади, свежая трава манит огромные коровьи глаза — скоро, скоро в поле! Туда, где за невысоким, но прочным пряслом загона сочные пастбища, вода, где исправно сыплется в кормушку подкормка, где веселые доляки в чистой свежей бытовке хвастают твоим богатым, корова, молоком.

Но на летних лагерях в колхозе им. Димитрова тоже пока нет следа человеческого. Не приложили еще свою руку животноводы и во втором отделении совхоза «Сосновский». Позабыт-позаброшен летний лагерь на Черной речке в совхозе «Кузнец-

кий». А что будут пить у вас коровы, товарищи животноводы из колхоза «Вперед»? Опять только из лужи, именуемой гордым словом «пруд»?

Чем будете охаживать молоко, еланцы, осинниковцы, ильинцы?

Конечно, нельзя сказать, что в перечисленных хозяйствах совсем забыли о том, что весна на дворе. Нет, об этом помнят и делают что-то. Так, в совхозе «Сосновский» мне сказали: «У нас будет создана комиссия по приему в эксплуатацию летних лагерей, в состав которой войдут зоотехник, инженер, представитель санэпидстанции...».

Директор «Кузнецкого» Ю. И. Макаров обнадежил: «Будем строить новый лагерь. Хороший...».

Но ведь перевод скота на летние пастбища — вопрос буквально нескольких дней, и время на их подготовку необходимо сократить до минимума.

В первую очередь нужно перевести в летние лагеря молодняк, чтобы оставшийся корм отдать дойному стаду. К тому же на подготовку лагерей для коров требуется больше времени, да и прохладно еще пока работать там долякам.

Не следует забывать о зеленом конвейере.

О. МАЛЫШЕВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ Чистогорский кандидат

В красном уголке первого цеха совхоза «Чистогорский» утром 10 мая собрались все животноводы, инженерно-технические работники и специалисты сельского хозяйства. Состоялось собрание, на котором были рассмотрены два вопроса: о выдвижении кандидата в областной Совет по 280-му избирательному округу, избрание доверенного лица.

Открыл его секретарь цеховой парторганизации Б. А. Голубятников и предоставил слово начальнику цеха В. Н. Сидоренко. Осветив происходящую подготовку к выборам в местные Советы, он предложил выдвинуть в состав Кемеровского областного Совета оператора-животновода Раису Васильевну Исаикову.

Р. В. Исаикова родилась в 1946 году, имеет среднее образование, начала трудиться в 1963 году в торговле. С организацией Чистогорского свинокомплекса в январе 1974 года она перешла работать на участок опороса и выращивания пороссят.

Выступившие на собрании слесарь цеха животноводства коммунист Ф. И. Решетов и оператор-животновод Г. П. Жумасева характеризовали Исаикову как опытного и трудолюбивого работника. Ежегодно она получает хорошие результаты. В

1974 году вырастила 2400 порослят, 1975-ом — 6956, 1976-ом — 6964. Это больше всех среди ее коллег. За четыре месяца нынешнего года уже получено 2700 порослят. Раиса Васильевна хороший наставник. Одной из первых получив технологическое количество порослят и сохранность, она одновременно передавала знания двум молодым операторам, которые теперь успешно трудаются самостоятельно.

От Р. В. Исаиковой и ее подруг пороссята поступают на участок до-ращивания. Мнение этого коллектива выразил оператор-животновод Н. А. Белов, который подчеркнул, что добросовестная работа Исаиковой дает успешные результаты, пороссята к ним поступают хорошие. Выступавшие говорили и о том, что Раиса Васильевна активная общественница, она неоднократно избиралась в члены цехкома, удостоена чести быть представляемой на цеховой, совхозной и районной досках почета. Раиса Васильевна хорошая мать, воспитывает в дружной семье двух детей.

Выступавшие выразили надежду, что Р. В. Исаикова, будучи избранной, оправдает их доверие. Общее собрание постановило просить Р. В. Исаикову дать согласие баллотироваться в Кемеровский областной Совет. Доверенным лицом кандидата в депутаты был избран В. Н. Сидоренко.

Через день после собрания животноводов состоялись такие же собрания во всех других цехах. Кандидатуру поддержали и труженики совхоза «Сидоровский».

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАИКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (4669)

Суббота, 14 мая 1977 года

Цена 2 коп.

Для того, чтобы бухгалтерский учет совершенствовался и отвечал возросшим требованиям времени, оказывал действенное влияние на экономическую эффективность и качество сельскохозяйственного производства, необходимы централизация, механизация и автоматизация, внедрение более прогрессивных форм бухгалтерского учета.

Централизация дает возможность применить как частичную, так и комплексную механизацию в учетных работах. Кроме того, создает условия для практического внедрения прогрессивных форм бухгалтерского учета, функционального разделения труда работников бухгалтерии. Почему? Потому что в этом случае в центральной бухгалтерии сосредотачиваются более квалифицированные счетные кадры, весь поток документов, что позволяет лучше осуществлять контроль за рациональным расходованием государственных средств, сохранностью социалистической собственности, ускорять сроки составления отчетности, улучшать ее качество, дает возможность своевременно производить экономический анализ.

Механизация учетных работ вызывается многими стимуляторами общественного труда счетных работников. Во-первых, в связи с ростом и углублением сельскохозяйственного производства, увеличением энергоооруженности значительно возрастает объем бухгалтерской документации и учетных операций, повышаются требования к более детальному экономическому анализу и потребности в ускоренной информации, что в условиях ручного труда обеспечить очень трудно. Во-вторых, все увеличивающийся и усложняющийся учет в конечном итоге потребовал бы дополнительного роста числа бухгалтеров, в которых ощущается недостаток. Механизация сдерживает этот рост.

Остановимся на опыте практического осуществления централизации и внедрении механизации на отдельных участках учетной работы в условиях нашего совхоза. Когда Осинниковская государственная информационно-вычислительная станция (ГИВС), а это было в 1974 году, предложила нам заключить договор на производство механизации учетных работ, администрация совхоза дала свое согласие. Первоначально такое новшество среди большинства специалистов, части бухгалтеров-экономистов вызвало некоторые сомнения, недоверие и даже полное несогласие. Чувствуя это, директор совхоза Н. К. Ермилов вопрос о механизации вынес на обсуждение партийного собрания, на котором после трудных прений было принято нужное решение. Совхоз приступил к механизации учетных работ. Был создан филиал машиносчетного бюро (МСБ) Осинниковской ГИВС, с участием работников которой провели семинар со всеми руководителями и бухгалтерами отделений и цехов, где подробно было рассказано о преимуществах намеченных

примуществах намеченных мероприятий, об их значении, о порядке заполнения и оформления бухгалтерских документов. И хотя руководство ГИВС предложило совхозу подвергнуть механизации учетную работу только по оплате труда одного отделения и автогаража с параллельным ведением этой работы вручную в течение двух-трех месяцев, директор совхоза отверг такой вариант. Было предложено



Трудные дороги учета

начать механизировать учет не только по зарплате, но и учет машинно-тракторного парка в целом по всему совхозу.

Первый месяц работы в новых условиях показал не только положительные, но и отрицательные стороны. Положительные заключались в том, что совхоз встал на путь механизации. Отрицательные же — в том, что со стороны работников МСБ допускались грубые ошибки, которые создавали порой нервозные ситуации среди рабочих коллективов. Территориальная разбросанность отделений не всегда давала возможность своевременно предоставлять бухгалтерские документы для обработки в МСБ. На повестку встал вопрос о централизации бухгалтерии совхоза.

Следует, конечно, к вопросу централизации подходить более осторожно, вззвесив все за и против, ибо здесь затрагиваются не только вопросы чисто организационные, но и интересы людей. Не все бухгалтеры и счетоводы после ликвидации бухгалтерий отделений смогут перебазироваться в центральную, да и не все они нужны. И что очень важно: встает вопрос их трудоустройства. Надо найти людям такую работу, которая бы соответствовала их интересам. Многие проработали бухгалтерами долгие годы и другой профессии не имеют.

У нас в совхозе этот существенный и важный вопрос решился безболезненно. Часть бухгалтеров изъявила желание работать в централизованной бухгалтерии, другие возглавили отделения и бригады. Не были нарушены их права и человеческое достоинство, материальная заинтересованность. Таким образом был решен вопрос централизации. По существу 60 процентов учетной работы в совхозе

Это дало возможность, во-первых, унифицировать первичные документы по оформлению хозяйственных операций, до минимума сократив оформление документации и сам документооборот, сроки составления отчетности, поднять качество. Во-вторых, ввести функциональное разделение труда среди работников бухгалтерии, что повысило их ответственность. Добиться такого момента, когда счетно-бухгалтерские работники стали иметь больше свободы

ного времени и направлять его в основном на проверку документов, осуществлять контрольные функции и производить экономический анализ. Попутно следует отметить, что вот уже несколько лет работники бухгалтерии нашего совхоза даже при составлении квартальных и годовых отчетов не перерабатывают, хотя отчеты составляются в срок. В-третьих, значительно облегчена и для других служб возможность пользоваться учетными данными для использования их в управлении.

Но все же есть причины, которые и сегодня являются тормозом на пути технического прогресса в области учета. Совхоз «Кузедеевский» вот уже три года назад приступил к практическому осуществлению этих задач. Казалось бы, срок вполне достаточный, чтобы воочию убедиться в результативности этих мероприятий. Однако сказать об этом пока мы не можем. В течение двух лет со дня, когда было положено начало механизации отдельных участков учета в совхозе, работа эта шла - очень успешно. В правильности выбранного пути, в преимуществах механизации перед ручным трудом начали убеждаться скептики и маловеры. А главное, в это новое начинание стал верить народ, колlectivizm

За три года можно не только закрепить достигнутые успехи, но и двигаться вперед, то есть внедрить комплексную механизацию. У нас в совхозе, к сожалению, этого не случилось. Были моменты, особенно в 1976 году, когда вплотную решался вопрос о возврате, децентрализации и ликвидации механизации. Как ни прискорбно, но факт. Этот вопрос не снят с повестки еще и сегодня.

Причины, на мой взгляд, следующие. Прежде всего следует централизацию и механизацию бухгалтерского учета считать делом не только бухгалтеров, но и хозяйственных и партийных органов, не случайным, кратковременным явлением, а требующим постоянного внимания. Сельскохозяйственный учет самый громоздкий, разнообразный и сложный, требующий больших профессиональных знаний. Это относится непосредственно и к работникам вычислительных центров. Однако в силу ряда субъективных причин как в бухгалтерском аппарате совхоза, так и в вычислительных центрах очень большая текучесть кадров. Частая сменяемость операторов вычислительных центров отрицательно сказывается на качестве их работы. Допускается много ошибок, причем серьезных, которые разлагающие действуют на мнение руководства совхоза и коллектива в целесообразности продолжения механизации учетных работ.

Надо признать еще факт, что руководители ГИВС, встретившись с такими трудностями, неохотно идут на дальнейшее расширение механизации. Как говорится, делают не по призванию, а по принуждению.

Имеется еще ряд основательных причин. Здесь и слабая подготовка наших работников среднего звена, и приниженный авторитет бухгалтеров. Следовало бы, по моему мнению, создать в районе вычислительный центр только с сельскохозяйственным уклоном.

Д. ФЕДОСЕЕВ,
главный бухгалтер
совхоза «Кузедеевский»



Михаил Николаевич Дубровский — пчеловод совхоза «Садопарковый». На его попечении 90 пчелосемей. Как ни странно, его пчелы не заняты медосбором. Они помогают овощеводам совхоза в опылении тепличных овощных культур. Со 2 марта 40 пчелосемей ведут активную работу в теплицах второго отделения совхоза.

Михаил Николаевич с большим вниманием следит за жизнеспособностью пчелосемей, ведет уход за ними.

На снимке: М. Н. Дубровский

Фото А. Шувалова

● ЗА ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ!

Наши дома — наш их беречь

Под таким девизом ежегодно, с 1977 до 1980 года, будут проходить всекузбасские общественные смотры-конкурсы состояния жилого фонда в городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах области. В задачу конкурса входит приведение в образцовое противопожарное состояние зданий, это

жарное состояние жилых зданий и домов, первичных средств тушения пожаров, пропаганда противопожарных знаний среди населения.

В ходе ежегодных общественных смотров жилого фонда намечено создать при домоуправлениях и жилищно-коммунальных конторах первичные орга-

ны шесть денежных премий. Из них две первые — по 250 рублей каждая. Чемпионы и призеры областного конкурса ежегодно будут представляться на всероссийский смотр, где победителей ожидают республиканские премии. Из них две первые — по 1000 рублей каждая, пять вторых — по 500 рублей, де-

ных конгресах первичные организации Всероссийского добровольчества получат поощрительные премии.

Конкурс „01“

Мужество и героизм, проявленные пожарными и их добровольными помощниками при спасении людей и защите от огня социалистической собственности и народного достояния, опыт лучших специалистов пожарной охраны, пути решения наиболее актуальных проблем совершенствования противопожарной защиты — вот далеко не полный перечень тем Всесоюзного конкурса, объявленного журналом «Пожарное дело» на 1977 год.

В ходе этого, ставшего уже традиционным, конкурса на страницах ежемесячника будут публиковаться очерки, статьи, фото- и изорепортажи, отражающие многогранную работу пожарных и членов добровольных пожарных дружин, юных помощников бойцов огненного фронта.

Напомним: начиная с 1972 года, в списках призеров Все-союзного конкурса неизменно бывают кузбассовцы — авторы материалов, опубликованных на страницах журнала.

Размеры присылаемых в редакцию журнала (103009, Москва, К-9, ул. Герцена, 8) очерков, статей не должны превышать пятнадцати страниц машинописного текста, напечатанного через два интервала, черно-белые снимки

Справки и консультации можно получить в корреспондентском пункте журнала «Пожарное дело» при УПО УВД Кемеровского облисполкома.

БУДНИ СЕЛА

АГИТБРИГАДЫ И СЕВ

Успешно выступает агитбригада «Колосок» Костенковского дома культуры, ею дано уже восемь концертов. Участники агитбригады «Импульс» Сосновского РДК выступили в Таргасе, Михайловке, Красинске, Гавриловке. Агитбригада «Весенний калейдоскоп» Чистогорского ГДК дала концерты в Чистогорске, Кругленском, Сидорове. Четыре концерта на счету агитбригады Металлурговского дома культуры, пять у «Веснянки» из Красинска.

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

В День Победы после митинга труженики колхоза «Вперед» посмотрели в своем Доме культуры художественный фильм «Дело комиссара Берлаха», который демонстрировался бесплатно.

ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

В Костенковской библиотеке оформлено несколько книжных выставок. Центральное место из них занимает выставка «Этапы большого пути», посвященная 60-летию Великого Октября.

Выставка «Навстречу выборам» знакомит с советской избирательной системой, работой избирательных участков.

СПОРТ

Помог опыт

В совхозе «Чистогорский» состоялись соревнования по стрельбе, посвященные Дню Победы, в которых приняли участие восемь команд. Программа соревнований включала выполнение упражнения «МВ-8», т. е. стрельбу из трех положений: лежа с упора, с колена и стоя. Интересно то, что в этих соревнованиях команда могла состоять из неограниченного количества стрелков, но зачет шел по трем лучшим результатам.

В начале лидерство захватил второй цех, но когда на огневой рубеж вышли стрелки цеха очистных сооружений, стало ясно — они будут сильнейшими. И это не случайно. Команда уже неоднократно принимала участие в подобных соревнованиях, к тому же в ее составе один из сильнейших

стрелков поселка, инженер цеха С. А. Левашев.

По итогам соревнований первое место, как и следовало ожидать, заняла дружная команда цеха очистных сооружений, второе — у спортсменов цеха животноводов № 2. Третье место заняла команда ремонтно-механической мастерской. Победителями в личном первенстве стали С. А. Левашев, В. И. Осанов, В. В. Степанов.

Инструктор физкультуры совхоза Н. И. Черданцев вручил командам-победительницам Почетные грамоты, победителям лично го первенства — грамоты и ценные подарки.

Г. МЕДВЕДКИН,
председатель комитета
ДОСААФ
совхоза «Чистогорский».

ПРИГЛАШАЕМ СТАТЬ ЖУРНАЛИСТАМИ

В Томском государственном университете им. В. В. Куйбышева на филологическом факультете с первого сентября 1976 г. открыто отделение журналистики.

Томский ордена Трудового Красного Знамени государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет набор на отделение журналистики филологического факультета. Право преимущественного приема имеют лица, обладающие журналистским опытом работы в газете, на радио и телевидении.

Лица, имеющие опыт журналистской работы, должны предоставить творческую характеристику рекомендацию, выданную редакцией газеты, радио, телевидения или местным отделением Союза журналистов ССР, а также материалы, опубликованные в периодической печати или переданные по радио, телевидению.

Все поступающие на отделение журналистики подают заявление о приеме на имя ректора университета. К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании

(в подлиннике); характеристика для поступления в вуз; выписка из трудовой книжки (для работающих), заверенная администрацией предприятия или учреждения; документы о состоянии здоровья.

После получения всех этих документов абитуриент допускается к участию в творческом конкурсе, который проводится на факультете в два тура: первый — письменная работа по специальному заданию, второй — собеседование.

Лица, успешно прошедшие творческий конкурс, допускаются к вступительным экзаменам.

Прием документов и публикаций от поступающих проводится с 20 июня по 23 июля. Творческий конкурс проводится с 25 по 28 июля. Вступительные экзамены — по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории ССР и иностранному языку — принимаются с 1 по 20 августа.

Н. КИСЕЛЕВ,
декан
филологического факультета
Томского госуниверситета,
доктор филологических наук.



П. А. Заломов

15 мая исполняется 100 лет со дня рождения рабочего-революционера Петра Андреевича Заломова (1877—1955), ставшего прообразом героя романа М. Горького «Мать» — Павла Владова. С юных лет начал Петр Заломов путь революционера. Поступив в пятнадцатилетнем возрасте на завод в Нижнем Новгороде, он вскоре примикиает к революционно настроенным рабочим, входит в социал-демократический кружок, где изучает труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, ведет пропаганду социалистических идей среди рабочих, участвует в первых массовках, распространяет листовки. Уволенный как «неблагонадежный» с завода, П. Заломов вынужден менять места жительства. Он переезжает в Сормово, становится одним из организаторов революционных рабочих, ведет среди них пропаганду, участвует в массовых выступлениях. Возглавляет первомайскую демонстрацию 1902 года; вместе с другими активными ее участниками подвергается аресту, высылается в пожизненную ссылку в Восточную Сибирь. После побега из Сибири П. Заломов включается в подготовку Декабрьского вооруженного восстания 1905 года, участвует в боях на Красной Пресне.

После победы Великого Октября он принимает активное участие в организации Советской власти в Суджанском уезде, в годы коллективизации сельского хозяйства является одним из организаторов колхоза.

Фотохроника ТАСС.

Жительница с. Казанкова тов. Баранова писала в редакцию о том, что по центральной улице села постоянно ездят тракторы, отчего дорога имеет неприглядный вид, по ней трудно пройти. На

письмо отвечает депутат сельского Совета тов. Шведова: «С бригадиром бригады № 8 проведена беседа, он запретил трактористам проезд по населенному пункту. В случае нарушения указания, будут приняты строгие меры».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Дорога — не для тракторов

Среднее городское профессионально-техническое училище № 78 г. Новокузнецка

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1977—78 учебный год

по следующим специальностям:

В группу с 3-годичным сроком обучения:

1. Штукатур-облицовщик-плиточник;

2. Арматурщик-электросварщик арматурных сеток и каркасов;

3. Электрогазосварщик;

4. Слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения.

В группы с 1-годичным сроком обучения:

1. Штукатур-облицовщик-плиточник.

Принимаются юноши и девушки в возрасте

15 лет с образованием 8 классов, а в группы с 1-годичным сроком обучения — 10 классов.

Для поступающих необходимы документы:

1. Заявление от родителей;

2. Заявление от поступающего;

3. Документ об образовании;

4. Справка с места жительства;

5. 9 фотокарточек;

6. Свидетельство о рождении;

7. Медицинская карта.

Принимаются в училище на полное государственное обеспечение. Учащимся 1-годичного срока обучения выплачивается стипендия.

Во время производственной практики выплачивается 33 процента заработной платы.

Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

С заявлением обращаться в приемную ко-

миссию по адресу: пр. Октябрьский, 49, про-

езд автобусами №№ 1, 52, 55, трамваями

№№ 1, 7, 12, 2 до остановки «Комсомольская

площадка», тел. 7-57-55, 7-17-19, 7-17-35.

телевидение

СУББОТА, 14 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач.

10.00 Новости.

10.10 Утренняя гимнастика.

10.30 «АБВГДейка».

11.00 Для вас, родители.

11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».

12.00 «Больше хороших товаров».

12.30 Рассказы о художниках. «Художник Илья Глазунов». Документальный фильм.

13.10 «Звучит най». Передача из Кишинева.

13.40 «Природа и человек».

14.10 Тираж «Спорлотов».

14.20 «В добром пути».

16.10 «Вдохновляющий пример Октября». Интервью генерального секретаря Народной партии Панамы товарища Рубена Дарио Соуса.

16.25 В гостях у сказки. «Удивительная история, похожая на сказку». Художественный фильм.

18.00 Почта программы «Здоровье».

18.30 «Содружество». Телевизионный журнал.

19.00 «Очевидное — невероятное».

20.00 Новости.

20.15 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике.

21.45 «С песней по жизни». Финал Всесоюзного телевизионного конкурса молодых исполнителей.

23.00 «Время».

23.40—01.25 «С песней по жизни». Продолжение концерта.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 Для малышей. Мультифильм.

19.20 «По Северному Уралу». Документальный фильм.

19.35 «Кузбасс на стройке». Документальный фильм.

20.05 Киножурнал.

20.15 «День за днем».

20.30 Людвиг ван Бетховен. «Симфония № 5» в исполнении симфонического оркестра Кемеровского музыкального училища.

21.15—22.50 «Мертвые души». Художественный фильм. 1-я серия.

ВТОРНИК, 17 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.55 Программа передач.

10.00 Новости.

10.10 * Утренняя гимнастика.

10.30 * В гостях у сказки. «Удивительная история, похожая на сказку». Художественный фильм.

12.00 * «Очевидное — невероятное».

Перерыв до 16.05

МОСКВА («Орбита»)

16.10 * «Взгляни, как я взгляну». Документальный фильм.

17.00 * Творчество М. Стельмаха.

17.45 «Соревнуются трудящиеся Воронежской области». В передаче принимает участие первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. Н. Игнатов.

18.30 * «Адреса молодых».

19.30 * «Человек и закон».

20.00 Новости.

20.10 * «Веселые нотки».

20.25 * В. Розов. «Вечно живые». Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник».

22.50 Новости Кузбасса.

23.00 «Время».

23.30 * «Ваше мнение».

00.40—01.35 * Спортивная программа: 1. Чемпионат ССР по тяжелой атлетике 2. Велогонки мира. Передача из ГДР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Теремок». Мультфильм.

19.25 «Уголь и розы Владимира Пихтерева». Документальный фильм.